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 Οι μαθητές της  Α’ τάξης στον 1ο θεματικό άξονα Ζω Καλύτερα – Ευ Ζην συμμετείχαν σε 

δραστηριότητες, που είχαν ως στόχο την ανάπτυξη δεξιοτήτων μάθησης  (Κριτική σκέψη, 

Επικοινωνία, Συνεργασία, Δημιουργικότητα), κοινωνικής ζωής (Αυτομέριμνα,, Κοινωνικές 

δεξιότητες, Ενσυναίσθηση και ευαισθησία, Ανθεκτικότητα, Υπευθυνότητα), νου (Οργανωσιακή 

σκέψη, Επίλυση προβλημάτων, Πλάγια σκέψη). 

 

 

    Πραγματοποίησαν 7 Εργαστήρια Δραστηριοτήτων: 

 

         1.  «Φτιάχνουμε τους κανόνες της ομάδας μας-Συμβόλαιο τάξης»  
       2.  «Παίζουμε τους γιατρούς;» 

         3.  «Ο κύκλος της ζωής..» 
         4.  «Καθρέφτη καθρεφτάκι μου!»  
         5.  «Το ταξίδι της τροφής»                                                                      
         6.  «Δόντια γερά και καθαρά, για να χαμογελάμε πάντοτε παιδιά!» 

         7.  «Αξιολόγηση-Αναστοχασμός»  
 

                  
 

 



 
 

Ενδεικτικές δραστηριότητες που πραγματοποίησαν οι μαθητές/-τριες: 
 

 Βασικός σκοπός είναι η γνωριμία με το ανθρώπινο σώμα μέσα από μια σειρά εργαστηρίων 

βιωματικής, συνεργατικής και ανακαλυπτικής μάθησης,  

 Να αναπαριστούν τη λειτουργία του πεπτικού συστήματος στο χώρο, να κατανοήσουν τα 

όργανα του πεπτικού συστήματος και να εξηγήσουν τη λειτουργία καθενός από αυτά .  

 Να αναγνωρίσουν τη μορφολογία της στοματικής κοιλότητας και τη χρησιμότητά της, τους 

παράγοντες που συμβάλλουν στη σωστή υγιεινή του στόματος (διατροφή, συνήθειες), να 

αναπτύξουν δεξιότητες για τη φροντίδα του στόματος. 

 Αρχικά γίνεται ανίχνευση της πρότερης γνώσης όσον αφορά τις έννοιες σώμα και εαυτός, τις  

οποίες καλούνται να εμπεδώσουν με παιχνιώδεις τρόπους. 

 Δημιουργία oμάδων (παιχνίδι εμπιστοσύνης).  

 Συζητήσαμε για τους κανόνες που θέλουμε να έχει η ομάδα μας, συνάπτοντας έτσι το 

συμβόλαιο της τάξης. 

 Παρουσιάσαμε εικόνες από διαφορετικές ηλικίες της ζωής του ανθρώπου (μωρό, νήπιο, 

έφηβος, ενήλικας, ηλικιωμένος) και στη συνέχεια ζωγράφισαν τον εαυτό τους σε διαφορετικές 

ηλικίες, αναπτύσσοντας έτσι μια αρχική αίσθηση χρονολόγησης/χρονικής ακολουθίας.      

 Αναπαράσταση του πεπτικού συστήματος στο χώρο της τάξης. Με αφορμή την ερώτηση:«Πού 

νομίζετε ότι πηγαίνει το φαγητό που τρώμε, από τη στιγμή που μπαίνει στο στόμα μας;» συζη- 

τήσαμε για το ταξίδι της τροφής και τη λειτουργία του πεπτικού συστήματος. 

 Αναφερθήκαμε στην υγιεινή διατροφή, που βοηθάει το πεπτικό μας σύστημα να λειτουργεί  

σωστά (στη σημασία των φρούτων και των λαχανικών). 

 Με σημείο αφετηρίας μια εικόνα που δείχνει ένα χαμόγελο με γερά δόντια, ξεκίνησε η συζήτη- 

ση για τα δόντια - οδηγίες για το σωστό βούρτσισμα των δοντιών. 

 Αναζητήσαμε τα μέρη του ανθρώπινου σώματος μέσα από σχετικά βιβλία και από το διαδίκτυο. 

 Φύλλα εργασίας, ζωγραφική, σταυρόλεξα, κουίζ. 

 Ερωτηματολόγιο αξιολόγησης του προγράμματος.   

 

            Υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί: Διαμαντή θεοδώρα –Τσουμάνη Αρετή  

 

                  


